  САМОПОДГОТОВКА

«Путешествие
по морю
Знаний»
                                                                                       Воспитатель 7 класса:
                                                                                        Максяшева В. А. 
 Цели:

А)  образовательная: систематизация и закрепление знаний полученных на уроке.
Б)   воспитательная:  воспитание устойчивых мотивов учебной деятельности,

       навыков культуры умственного труда, самоорганизации и самоконтроля,

       трудолюбия, прилежания ответственности, аккуратности. 
В)   развивающая:  развитие умений самостоятельной работы, 
       познавательных сил учащихся: внимание, памяти, речи.
                   Оформление, оборудование и инвентарь.

                     1.Плакат-карта путешествия.
                     2.Конверт с карточками для дополнительных заданий, тем кто 

                        раньше других справился с домашним заданием.
                     3.Ромашка с разноцветными лепестками для цветочного настроения.
                     4.Справочная литература.
                     5.Свиток перевязанной ленточкой с написанной пословицей.
                         Ученье и труд, всё перетрут.
                     6. Разноцветные кораблики, для регламентации времени.
                                                                    План занятия.
                                     1.Организационный этап.
                                     2. Остров умных вопросов.
                                     3. Мотивация деятельности.
                                     4. Остров сильной воли.
                                     5. Остров здоровья.
                                     6. Берег выученных уроков.

                                     7. Подведение итога.

 Ход  занятия
I. Организационный момент.
Цель: эмоционально настроить детей, вызвать интерес к занятию.

Воспитатель:

- Ребята, сядьте удобно, улыбнитесь! Посмотрите на парту, окно, дверь, своего соседа.

улыбнитесь ему, пожмите своему товарищу руку и поприветствуйте его.

-Теперь у всех вас хорошее настроение, и я надеюсь, что вы сохраните его до конца занятия.

-Вы хотите отправится в путешествие?

-Да!

-Прекрасно! У вас сегодня необычное занятие. Мы отправимся в плавание по Морю Знаний. Посмотрите на карту. Здесь показан маршрут нашего путешествия. Сейчас мы находимся на берегу не выученных уроков. Скоро наш кораблик стартует и отправится в плавание. На пути будут встречаться острова, около которых мы будем совершать остановки. А конечная цель нашего путешествия - берег Выученных уроков. Я надеюсь, что все мы туда благополучно доберёмся.
                               II. Остров Умных вопросов.
Цель: вовлечение в умственную деятельность, развитие 
                  Мыслительных процессов, внимания, памяти, речи.

-Мы начинаем наше путешествие и попадаем на остров Умных вопросов.

-Здесь мы проведём интеллектуальную разминку.
                               1. Задание «Хитрые вопросы»
-Ответьте быстро на вопросы.
1. На  какое дерево садится ворона  после  дождя?    (на мокрое)

2.Что на чужой спине едет и груз везёт? (рюкзак)

3.Что делает сторож, если на его шляпе сидит ворона? (спит)
4.Что у цапли впереди, а у зайца позади?(буква ц)

5.Какая земля никогда не стареет?(Новая Земля)

6.Что сырым не едят, а варёным выбрасывают? (лавровый лист)

7.В каком месяце человек меньше ест? (в феврале)

8.Где находятся города без домов, реки без воды и леса без деревьев? (на карте)

9.Какое число нельзя ни разделить, ни умножить? (0)
10.Что общего у дня и ночи? ( ь на конце)

11.Ты да я, да мы с тобой. Сколько нас? (двое)

12.Какие местоимение портят ямы? (я, мы)

13.Откроешь, а обратно не закроешь. (яйцо)
                                      2 задание  «Игры со словами»
            Назвать антонимы к словам:

                             молодой-(старый)

                             быстрый- (медленный)
                             храбрый- (трусливый)
                             больной- (здоровый)

                             полезный- (вредный)
                             далёкий- (близкий)
                             вежливый- (грубый)

                             трудолюбивый- (ленивый)

                             внимательный-(рассеянный)

                             неряшливый-(аккуратный)
                                      3 задание «Скажи пятое»
Нужно сказать пятое слово, подходящее к четырём, которое называет ведущий:

     сосна           волк              подосиновик            карп                глухарь
     берёза         заяц               подберёзовик           лещ                 ястреб
     дуб              лиса               мухомор                   угорь              тетерев
     осина          белка             опёнок                      карась             синица
     ……            …….              ………                      ………            ……..
    роза                диван           ручка                Москва                     квадрат

   астра               кресло          карандаш         Киев                         прямоугольник

   гвоздика         шкаф            линейка           Лондон                     круг 

   гладиолус      стол              ластик               Париж                      треугольник

      …….           …….             …….                 ……..                        ………….

                                       4 задание «Реши задачу»
Постарайтесь решить задачу. Но задача эта не простая, а хитрая.

Летели  4 страуса. Охотник убил одного. Сколько страусов осталось?

(Ответ: 4 страуса, так как страусы не летают и охотник не может их убить).

-Молодцы, вы меня порадовали.

-Все хорошо справились с заданиями, мы прощаемся с островом Умных вопросов и продолжаем плавание по Морю Знаний.
III. Мотивация деятельности.

Цель: вызвать устойчивые мотивы самостоятельной деятельности.
-Ребята, сейчас все мы -  путешественники. Скажите, пожалуйста, какими качествами должен обладать путешественник?

(Дети высказывают своё мнения).

- Правильно, путешественник должен быть упорным, настойчивым в достижении своей цели, он должен много знать и уметь, чтобы преодолеть все трудности, встречающие на его пути. У него должна быть сильная воля. А сильная воля, упорство не появляются у человека сами по себе, они вырабатываются каждый день, по капельке нужно добавить начатое дело до конца, тратить на него много сил и терпения.  Вот и сегодня на занятии давайте постараемся проявить и укрепить свои силу воли, упорство и настойчивость. Эти качества очень пригодятся нам в жизни.
                                       IV. Остров Сильной Воли.
Цель: развитие навыков самостоятельной работы,

            систематизация и закрепление знаний.

-А теперь мы попадаем на остров Сильной Воли и переходим к выполнению домашних  заданий. Откройте дневник и посмотрите, какие задания вам сегодня даны. Я предлагаю начать работу с письменных предметов. У нас есть советы Знайки, которые помогут вам. Не забывайте в них заглянуть. Ребята, старайтесь не отвлекаться и работать сосредоточенно, не забывайте об экономном расходование времени.
На приготовление одного задания я отвожу вам 10 минут. В нашем море находятся кораблики, каждый из них будет уплывать через 10 минут. Это позволит вам следить за временем. Уплыли кораблики- пора заканчивать! Не забывайте об аккуратности и чистоте в тетрадях.

- Но сначала давайте заглянем мы на остров Здоровья. Зачем мы сошли на этот остров?

-Правильно. Здесь мы немного разомнёмся.

                          V. Остров здоровья.

Цель: снятие утомления, улучшение работы мозга.

            1. Гимнастика для улучшения мозгового кровообращения.

               Исходное положения,- сидя, руки на пояс, 1-поворот головы направо, и.п.,

               3- поворот головы налево, 4-и.п. Повторить 6-8 раз. Темп медленный.

              2. Для снятия утомления с мелких мышц кисти.

               И.п.- сидя, руки подняты вверх, 1- сжать кисть в кулак, 2- разжать кисти. 

               Повторить 6-8 раз, затем расслабленно опустить вниз и потрясти кистями. 
               Темп средний.

              3. Гимнастика для глаз.

                  Вытянуть правую руку вперёд. Следить глазами, не поворачивая, за

                  медленными движениями указательными пальца вытянутой руки влево

                  и вправо, вверх и вниз.

                  Быстро поморгать, закрыть глаза и посидеть спокойно, медленно считая 

                  до 5. Повторить 4-5 раз.
Ребята, мы с вами немного отдохнули. Снова возвращаемся на остров Сильной Воли и выполняем домашнее задание. Те, кто не сможет справится с ними самостоятельно, попадает на остров Подсказок, где могут попросить помощи у воспитателя или посовещаться с товарищами. На самопроверке у нас работает Алёна, Саша, Серёжа и Денис. 
- Ребята, которые раньше других справятся со всеми заданиями, попадут на остров Профессора Знайки и получат там от него интересные задания на развитие логического мышления.
                                             Физкультминутка.
                                                     Мы по берегу гуляем,
                                                     Мореходов поджидаем.

                                                     Ищем ракушки в песке

                                                     И сжимаем в кулаке.

                                                     Чтоб побольше их собрать,

                                                     Надо чаще приседать.

                                                     Сядем дружно на песок

                                                     Снова начался урок.

-Ребята, мы продолжаем плавание по морю Знаний. Но времени у нас осталось уже не много, поэтому постарайтесь быть собранными, внимательными и настойчиво стремитесь к берегу Выученных уроков.

                                VI. Берег выученных уроков.
Цель: закрепление мотивов учебной деятельности, социализация.

   - Молодцы, ребята! Вы все успешно преодолели трудности и справились с заданиями

Посмотрите на карту, куда попал наш кораблик? 
- Да, он бросил якорь у берега Выученных уроков.

-Местные жители оставили нам, какое-то послание. 

-Давайте его прочитаем.

-«Ученье и труд всё перетрут»

-Какие хорошие слова! Это русская народная пословица. А как вы её понимаете?

-Если будешь учиться, то много добьёшься.

-Тот, кто учится и трудится,  достигает успеха в жизни.

-Учёба- это наш главный труд, поэтому мы должны упорно учиться, не бояться трудностей, и у нас всё получится.

-Правильно, ребята. Вот, какое хорошее послание оставили нам жители. Давайте тоже сделаем им подарок. Они очень хотят, чтобы их берег был красивым, поэтому давайте подарим им цветок. Пока у меня есть только  серединка, а вы дополните её лепестками. Выберете лепесток любого цветка, и прикрепите его к цветку. У нас получилась ромашка, которую мы оставим на берегу.
-Ребята, наше путешествие заканчивается. Я бы хотела узнать ваше мнение: что удалось нам сегодня на занятии, чем оно вам понравилось, как вы себя на нём чувствовали.
-Ребята, я желаю вам всего хорошего, чтобы вы радовали нас хорошими оценками. А те знания, которые вы получаете в школе обязательно пригодятся вам в жизни.
 «Ученье и труд всё перетрут».
Если будешь учиться, то много   добьёшься.

Тот, кто учится и трудится, достигает успеха в жизни.

Учёба-это наш главный труд, поэтому мы должны упорно учиться, не бояться трудностей и у нас всё получится
Путешественник должен быть упорным, настойчивым в достижении своей цели.
Он должен много знать и уметь, чтобы преодолеть все трудности, встречающие на его пути.

У него должна быть сильная воля, упорство не появляются у человека сами по себе, они вырабатываются каждый день, нужно тратить много сил и терпения.
    о. Умных            о.Сильной           о.Здоровья            о.Подсказок       о.Профессора

    вопросов                   воли                                                                                 Знайки
